Příklady jsou z "Výpočty v stredoškolskej chémii; Ján Kandráč, Anton Sirota; SPN Bratislava 1995"

1. Vypočítejte počet molekul oxidu dusnatého v nádobě, která obsahuje 4,5 molů tohoto plynu.

[2,7x1024]

2. Vypočítejte látkové množství krystalové vody v 50,4 g heptahydrátu síranu železnatého.

[1,27 mol]

3. Vypočítejte látkové množství bezvodého síranu vápenatého v 100 g dihydrátu síranu vápenatého.

[0,581 mol]

4. Kolik gramů musí vážit vápník, aby jeho navážka obsahovala stejný počet atomů jako je v 10,00 g zinku?

[6,13 g]

5. Při reakci se uvolnilo 10,3 dm3 vodíku za normálních podmínek. Jaké látkové množství vodíku reakcí vzniklo?

[0,460 mol]

6. Hmotnost přesně 1 dm3 vzduchu za normálních podmínek je 1,293 g. Jaká je průměrná molekulová hmotnost vzduchu?

[28,98 g(mol-1]

7. Jaký vzduch má větší hustotu, suchý nebo vlhký? Odpověď zdůvodněte.

[suchý, který má průměrnou molekulovou hmotnost 29 g(mol-1; příměs vody tuto hodnotu snižuje (a tím i hustotu)]

8. 500 cm3 ethanolového roztoku obsahuje 5,0 g hydroxidu draselného. Vypočítejte hmotnostní koncentraci hydroxidu draselného v roztoku.

[10 g(dm-3]

9. Vypočítejte, kolik hmotnostních procent jodu obsahují 2 moly kyseliny pentahydrogenjodisté.

[55,67 %]

10. Látka obsahuje 26,58 % draslíku, 35,35 % chrómu a 38,07 % kyslíku. Jaký je její stechiometrický vzorec?

[K2Cr2O7]

11. Železo se s kyslíkem slučuje na oxid, který obsahuje 77,73 % železa. Vypočítejte látkové množství železa a kyslíku v 100,0 g oxidu a jejich poměr vyjádřete malými celými čísly.

[1,392 mol Fe; 1,392 mol O; 1:1]

12. Při termickém rozkladu pentahydrátu síranu měďnatého se zjistilo, že při zahřívání navážky 0,7565 g pentahydrátu se hmotnost navážky zmenšila na 0,5382 g. Zlomkem vyjádřete, jaká část molekul vody se uvolnila termickým rozkladem a průběh termického rozkladu popište rovnicí.

[4/5; CuSO4(5H2O ( CuSO4(H2O + 4 H2O]

13. Oxid siřičitý reaguje se sulfanem podle rovnice SO2 + H2S ( S + H2O. Doplňte stechiometrické koeficienty a určete látková množství reaktantů, pokud reakcí vzniklo 9,62 g síry.

[1:2:3:2; 0,100 mol SO2; 0,200 mol H2S]

14. Měď je možné připravit redukcí oxidu měďného vodíkem při zvýšené teplotě. Pokud chceme připravit 5,00 g mědi, kolik oxidu měďného musíme navážit?

[6,26 g]

15. Analyzovalo se 0,8105 g vzorku obsahující neznámé množství hliníku. Hliník ve vzorku byl převeden na sraženinu hydroxidu hlinitého, který byl žíháním převeden na 0,5008 g oxidu hlinitého. Kolik gramů hliníku obsahoval zkoumaný vzorek?

[0,2630 g]

16. Navážka železné rudy o hmotnosti 0,8901 g se rozpustila v kyselině chlorovodíkové a roztok se po přidání kyseliny dusičné povařil, aby se zoxidoval Fe2+ na Fe3+. Přidáním nadbytku amoniaku se vyloučila sraženina hydroxidu železitého, která se vyžíháním přeměnila na oxid železitý. Hmotnost takto získaného oxidu železitého byla 0,1089 g. Vypočítejte hmotnost železa ve vzorku a určete, kolik procent železa vzorek obsahuje.

[0,0760 g; 8,54 %] 

